NpMa3c vt 2015

Kravgrinser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga delprov
(Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 65 podng varav

23 E-, 23 C- och 19 A-poédng. Observera att kravgrianserna forutsatter att
eleven deltagit i alla fyra delprov, det vill sdga Delprov A, B, C och D.

Kravgrins for provbetyget

E: 17 poédng

D: 26 podng varav 8 poidng pa minst C-niva
C: 34 podng varav 14 poing pa minst C-niva
B: 44 poéng varav 6 podng pa A-niva

A: 53 podng varav 11 podng pa A-niva
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Bedomningsformular
Elev: Klass: Provbetyg:

Uppg. Foérmaga och niva Uppg. Foérmaga och niva
§ Poidng E C § Podng E o] A
§ B P PM RK|B P PM RK PM | RK § B P PM RK|B P |PM RK|B P PM| RK
A [M_1 D [17_1

M_2 17 2

M. 3 18

M_4 19a

M_5 19b_1

M_6 19b_2

M_7 19¢_1
B [1 19¢ 2

2 19d_1

3a 19d_2

3b 20_1

4a 20 2

4b 21_1

4c 21 2

5a 213

5b 22 1

6 22 2

7a 22 3

7b 23 1

8 23 2

9a 23 3

9 23 4

9c 24a_1

10a 24a_2

10b 24b
C (11_1 Total

1.2 b

12_1

12 2 Total (57 5/6]|6/5[6/6[3[2]7]7

12_3 z 65 23 23 19

124

13_1

132

14 _1

14 2

14_3

15_1

15_2

16_1

16_2

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemldsning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter 4r beddmda elev-
16sningar bifogade for att ange nivan pa bedomningen. Om bedémda elevldsningar finns i

materialet markeras detta med en symbol.
Delprov B
1.

Korrekt svar (—4)
8
Korrekt svar (g)

a)  Godtagbart ritad tangent

b)  Godtagbart ritad sekant som skér grafen i tva punkter

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

a)  Korrekt svar ( f(x)= 15x2 —-16x)

b)  Korrekt svar ( f(x)= 3 _;_x]

¢)  Korrekt svar ( f'(x)=x")

a)  Korrekt svar (1,5)

b)  Korrekt svar (-0,5)

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

=

Max 1/2/0

+1 Ep
+1 Cp
+1 Cp

Max 1/1/0

+1 Ep

+1 Cp



Godtagbart ritad graf

(Markering av punkterna (1, 1), (2, 4) och (3, 9))

Korrekt svar (G)

Korrekt svar (H)

Korrekt svar (Alternativ E)

Korrekt svar (3)

Korrekt svar | -~ 3
2(x+3)

Korrekt svar ((x— l)12 )

Korrekt svar (C)

Korrekt svar (B, D och E)

NpMa3c vt 2015
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Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/1/0
+1 Ep

+1 Cp

Max 0/1/0

+1 Cp

Max 1/1/1

+1 Ep

+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/1
+1 Cp

+1 Ap
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Delprov C
11. Max 2/0/0
Godtagbar inledning till resonemang, t.ex. satter x =10 och y =6 i cirkelns
ekvation +1 Er
med 1 Ovrigt godtagbart slutfort resonemang med slutsatsen att punkten inte
ligger pa cirkeln +1 Er
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. IE
12. Max 3/1/0
Godtagbar ansats, deriverar och tecknar ekvationen 3x2 —12x+9=0 +1 Ep
med korrekt bestdmning av derivatans nollstillen, x; =1 och x, =3 +1 Ep
med godtagbar verifiering, t.ex. verifiering av maximum dd x; =1 och
uteslutning av nollstéllet x, =3 med korrekt svar (x=1) +1 Ep
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ck
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
13. Max 0/2/0
*ox
Godtagbar ansats, bestimmer korrekt primitiv funktion, " + 2 +1 Cp
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (1,5 a.e.) +1 Cp
Kommentar: Svar med uteldmnad eller felaktig enhet godtas.
14. Max 0/3/0
Godtagbar generell ansats, dir tva relevanta areor berdknas, t.ex.
a 3
k
J.kxzdx:i och a-ka* = ka’ +1 Cr
0 3
med godtagbart slutfort bevis +1 Cr
Losningen kommuniceras pd C-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ck

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
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15. Max 0/0/2
Godtagbar ansats, skriver om nimnaren som (x—1)(x+3) och inser att en
av faktorerna (x—1) eller (x+3) ska finnas i tdljaren x> —ax-12 +1 App
med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (a; =—11 och a, =1) +1 App
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
16. Max 0/0/2
"
Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att lim ='(0) +1 Ap
h—0
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (In3) +1 Ap
Delprov D
17. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, bestimmer ett allmént uttryck for den primitiva
funktionen, F(x)=0,25x*+x>+C +1 EpL
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar ( F(x) =0, 25x +x° -5) +1 Epp
18. Max 1/0/0
Godtagbart enkelt resonemang, dér det framgar att
|— 12+ 2| +0,5-(—12) =4, med slutsatsen att Lisa har fel +1 Er
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%

12



d)

20.

21.
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Max 3/4/0
Godtagbar 16sning med korrekt svar (22°C) +1 Epm
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 17¢7%69% 1510 +1 Eyp
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1,8 h) +1 Epm
Godtagbar ansats, visar insikt om att funktionen ska deriveras +1Cp
med i Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar inklusive korrekt enhet
(2,9°C/h) +1 Cp
Kommentar: Svaret —2,9°C/h bedéms som godtagbart.
Godtagbar ansats, t.ex. ansitter ndgra viarden pa x i funktionsuttrycket +1 Cym
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (5 °C) +1 Cym
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. Ié

Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. deriverar och tecknar ekvationen 4y —4= -17,5 +1 CpL
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—1,5) +1 Cpr

Max 0/3/0
Godtagbar ansats, tecknar en anvandbar ekvation med hjilp av
cosinussatsen +1 CpL,
med i Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1,9 h) +1 CpL
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 Ck
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. IE

13



22.

23.

24.

b)
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Godtagbar generell ansats, ansitter tva sidor med olika langder och lampliga

vinklar samt anvinder areasatsen i tva trianglar

med i 6vrigt korrekt slutfort bevis inklusive hédnvisning till sambandet
sinv =sin(180°—-v)

Losningen kommuniceras pd A-nivd, se de allmédnna kraven pé sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att j5,73eo’05 314t kan anviindas

med godtagbar fortsdttning, tar hénsyn till att antalet bakterier dr 100 da

X
t =0, t.ex. genom att teckna ekvationen 100 + '[5, 73e%0573 4 = 100000
0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (120 min)
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allmidnna kraven pa sidan 4

Kommentar: Observera att vissa felaktiga l0sningar,

X
t.ex. JS, 73e%9°737 4r =100000 ocksa ger svaret 120 minuter.
0

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, funktionsuttrycket innehaller faktorn 30-0,98*

med korrekt svar ( D(x) = (40+x)(30-0,98"))

Godtagbar grafisk 16sning, dir det korrekta funktionsuttrycket
D(x)=(40+x)(30-0,98") anvinds, med godtagbart svar (49,50 kr/kg)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.
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Max 0/0/3

+1 Ar

+1 Ag
+1 Ak

=

Max 0/0/4

+1 Ap

+1 App

+1 App
+1 Ak

=

Max 0/0/3

+1 Am

+1 Apm

+1 Apm

=
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 3

Elevlosning 1 (1 Eg)
y A ‘

-

: .
|

NEREREENAY
B /

N A

IHAY S
: Pd

4]

2

H“

1 12/345678

Kommentar: a) Tangenten dr godtagbart ritad, vilket ger en begreppspoédng pa E-niva.
b) Sekanten uppfyller inte kraven for en begreppspoédng pa E-niva eftersom den inte skir
grafen 1 tvd punkter.

Elevlosning 2 (2 Ep)
v A : |

2 \\\ /{;/
P 7

_A\

X

-1 1 2 3 4 5 6 7 8

Kommentar: Tangenten och framforallt sekanten borde ha varit ldngre och lutningen &r inte
riktigt 1. Trots detta bedoms 16sningen nétt och jaimnt ge tva begreppspodng pa E-niva.
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Uppgift 11

Elevlosning 1 (0 poiing)

NpMa3c vt 2015

] |
- - NENEEEE N
y | — ':"'.'"WL"_

1 ) 1T

Kommentar: Elevldsningen visar en noggrant ritad figur, men en figur anses inte vara tillrack-

lig for att avgora om punkten ligger pa cirkeln eller inte. Losningen ges 0 poéng.

Elevlosning

e

2 (1Eg)

Aall

-

TS

"

O

f!:h'\_
N

1l IR
= pa ﬁw@yk~ﬁ

Kommentar: Losningen visar en godtagbar ansats dir x =10 och y =6 ansitts 1 ekvationen
men sedan foljer ett rdknefel. Losningen ges en resonemangspoédng pa E-niva.

Elevlosning

(l :

¢

VI

|
|
et

{

=

32 E:R)
) Z—.._..F_ ( ,6 -_ 2-1 ) -+ é
L,"z- .
TR

Kommentar: Losningen visar ett godtagbart enkelt resonemang trots formella brister.
Sammantaget ges 16sningen nétt och jaimnt tva resonemangspoing pd E-niva.
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Uppgift 12
Eleviésning 1 (2 Ep och 1Cy)
ACHS X !o><—r0[>/\ NN
__._\/M4>( A dar Cx) O
O 3 [Z?Q +~O\

3)(2 :2>< %Ol = O

X fo+5 @ pq} ']’-crwwser\é

= X___sz

D X5 2r1m3
mE [Xzf'?-\*idm_ﬁ.ﬁ]% T
X, g obr sidan x= de kuufaf:_
oWt d & O'“Uﬁ\ dm\cwotMSM
Pléserns gwdtm
Vavzey fns \/WK 1 %Muu 5&,&
N dM'ﬁVW&o@Fsha bl/n £d @77/»’1‘—
S V\AOJ(A@+
CVECT tow;

___________.-.

U

Kommentar: 1 elevlosningen motiveras varfor x =3 dm &r orimligt men verifiering av att

x =1 dm motsvarar ett maximum saknas, vilket gor att kraven for tredje procedurpoingen pé
E-nivé inte dr uppfyllda. Nér det géller kommunikation &dr uppgiften i det ndrmaste behandlad
i sin helhet och redovisningen dr mycket litt att folja och forstd samt symboler anvinds med
god anpassning till syfte och situation. Ddrmed anses kraven f6r kommunikationspodngen pa

C-niva vara uppfyllda. Sammantaget ges elevlosningen tvd procedurpoing pa E-niva och
kommunikationspodngen pd C-niva.
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Elevlosning 2 (3 Ep och 1 Cg)
Sokes : Storsta mod_h,gq_ Uolgw-\_
 Givek: Sidon @&r 3
\)C"—)' x2 ex*ax
| L'c‘:sr\if‘s: v r(x) R 3}(2-12.)( =

VC?‘) O ger 3><*"11><+q o

_ -ax 43 =0
X=22 %3
(%= 3) sl
Vix): 6x-12 | |
Vi) s 612 =6 V() max
| Suar X=|

Kommentar: Uppgiften ér 16st i sin helhet inklusive uteslutning av x =3 och verifiering av
maximum. Néar det giller kommunikation dr I6sningen strukturerad och mojlig att f6lja och
forsta trots att motiveringen till varfér x =1 ger ett maximum é&r ofullstindig. Elevldsningen
ges tre procedurpodng pa E-nivd samt nétt och jdmnt en kommunikationspoing pa C-niva

Uppgift 14

Elevlosning 1 (1 Cr och 1 Cg) _
4, e gkt A kdt

| zkcﬂ L8 S A P . : _

Kommentar: Relevanta areor berdknas korrekt men bevisforingen ar inte helt slutford
eftersom en slutsats av typen ”dvs 4; =24, saknas. Aven om beviset inte ér helt fullstindigt

sd dr 16sningen vélstrukturerad och latt att f6lja och forstd. Matematiska symboler anvinds
korrekt och figurerna fortydligar 16sningen. Elevlosningen ges en resonemangs- och en kom-
munika-tionspodng pd C-niva.

18
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Elevlosnmg 2 (2 Cr och 1 CK)

CAve = § Gy ax EEEEE
L] I S | ST A R
| B e I i : S N .
Ll #591 . %c_xj" i - _‘ |

Kommentar: Elevlosningen visar ett godtagbart bevis. Nar det géller kommunikation ar 16s-
ningen ldtt att folja och forstd. Visserligen saknas figur men detta kompenseras av anvind-
ningen av index. Elevlosningen ges tva resonemangspoing och en kommunikationspoang pa
C-niva.

Uppgift 15

Elevlosnlng 1 (0 poiing)

'Az_ax— \2 | 2 s el e
XEr2X= @““‘”@("3) 0 O

Kommentar: Namnaren faktoriseras korrekt men det framgar inte att faktorerna dven ska
finnas 1 tiljaren for att forkortning ska vara mojlig. Elevldsningen ges noll poédng.

Elevlosning 2 (1 App)

xz’_éx-iz,f e

Man kan inte anxxmcm; ncsr‘cL kuo.dlw_nr\gs-
ree,t&r e:f-beraow\ Aet &y - €Famf5r~ 12: och_ '3>

x¥+2x-3 = (x-1) (x+3)

For C;l-tl d&& ska bld 12, maste man_ha rn'edL
4. ocn 3 L parentesernc. .

(x-rs)(x 4u)—x ~AX 4 3x 12 = x—><~1.2.

Deﬁa gor‘a.ﬂ oNnA. q-.l kawx man {orenqu t.d-lvgc_ke.@.

_>_<__x_.\24 ] (><+3)(x-«) -fq; | ' !
x*42x -3 | (x-1) (X*‘-’v) X =1 | SO&J{“ £ l

Kommentar: 1 elevlosningen faktoriseras ndmnaren och det ena virdet pd a bestdms. Elev-
16sningen ges en problemlosningspodng pad A-niva.
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Elevlosning 3 (2 Apy)
S N O [ O T S B
 Fackorkaing mjlio, e

| ax-1n | (xa3) cx-«) X 4x+3>< 2 x¥-e
LAy (Xe3) (x| --x+3x 3 | atedxey ||

;______xf’z?czk"-::'z%m(x{z)Q#%If)_ _ 1 O
I I | 1 i 1 4 1 + b :". i i § | )

;(_25 -izl__ix |)(x+12) xi-u?.x—xr-lz,-,_:.f &
ixbg.,g,x.,g (x+3)(x - ,4+.2.x-3 R O O

L e |

i =1 A — 2 - -—-—:"-'-,.al ! 5._J|..§_,.._.__! | 1
. | = X 11)0—11_; CETT T
RN s B

Kommentar: Elevlosningen dr korrekt forutom ett lapsusfel 1 sista ledet. Eleviosningen ges tva
problemldsningspodng pa A-niva.

Uppgift 18

Elevlosning 1 (0 poéing) o

Kommentar: Elevldsningen visar ett resonemang som inte bedoms som godtagbart eftersom
parentes anvénds istéllet for absolutbeloppstecken pa andra och tredje raden. Elevldsningen

ges noll poing.

Elevlosnmg 2 (1Ep) _ o .
]‘ \2+ :)\] + OS‘ (’{2> S RO PO . . N O
l_ lO l ...... C (3) S_.:
o] ~— S L1 ?ﬁb’

Kommentar: Elevldsningen visar ett resonemang som pé de tva forsta raderna inte dr formellt
korrekt eftersom VL # HL . Elevlosningen bedéms nétt och jamnt uppfylla kraven f6r en re-
sonemangspodng pa E-niva.

Elevlésning 3 (1 Eg)

= Q:* i = C* ‘2> [ O 6 ”N{l )

Kommentar: Elevlosningen visar ett ndgot kortfattat resonemang som nitt och jamnt bedéms

uppfylla kraven f6r en resonemangspoing pd E-niva.
20
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Uppgift 19d
Elevlosnmg 10 poang)

\)a, ssger att
'T(lcwo) = le

| | I |
| 1 + ¥ i " 1 | T !..._ 4 |
= moo I - .

ix

dlu 3 1000 Lo fosal
J =
I |

e F=5| | Sgﬁll g C Kcmdre sr@ns) | ‘ ]

Kommentar: 1 elevldsningen ansétts enbart ett viarde pa x vilket inte ar tillrackligt for att dra
slutsatsen att uttryckets virde ndarmar sig 5. Losningen ges noll podng.

Elevlosnmg 22 CM)

l t%wr

Kommentar: 1 elevldsningen anviands den matematiska modellens graf for att visa att den
undre gransen dr 5°C. Skalan pa x-axeln framgér inte, grafen gér inte genom (0,22) och det

ar inte matematiskt korrekt att skriva att ”Grafen ... stannar pd y =5. Trots detta bedoms
elevlosningen nitt och jimnt uppfylla kraven for tva modelleringspoéng pd C-niva.

Elevlosning 3 (2 Cyy)

% met oM n& x|
garL md’r o oahdug helen cch kver Bir

_OQ61|6 | SUAQ Ur\cﬁ.rﬁ’ &751 S o 5°C ,

Kommentar: 1 elevlosningen anvinds modellen for att visa att den undre grinsen for vattnets
temperatur dr 5°C. Elevlosningen uppfyller kraven for tva modelleringspoing pa C-niva.
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Uppgift 21

Elevlésning 1 (1 Cpy)

|
| IEEEREN ' n
1 '5_ AV O R I e,'c:;_s;g’i_;_zj'g SO-Cos52 5 |
_._._E__._ P NOSG SNR SRR e EUERE: n) ! i ! | _:_ o I
RENZENE X2 39,7444 km/n NN B
| | | i | I | | | i |
e e el S | fto |
_Tm‘_f_x%nvk; _?' i g | g ¥ :.%gm _i
e R ' S S (S S GRS [ S N N (A
T e e ;igé_T!"
! bl P f | P i ; ;

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar ansats. Losningen ges den forsta problemlds-
ningspoédngen pa C-niva.

Elevlosnmg 2 (2 CPL och 1 CK) . _ . | | |

X ir J’f'ﬂmn Jo’v\-\ baz!:A Jmnl\e,r“ 1T
) lcm |

5_ o,,'-m

o 0?&x

RN ehlrf)t aotde_ Y (x i=l-: '-i"o: 9301) <=1 a,-f-w

sepdeanfuad oot cbobobe oo bk :. 12 qt'l “‘fb'b‘? j

| U*A %""L?_‘_ﬂ%‘sﬁ T % t‘{)lz.w\ i
"é'j'pm\m

: f; S - 5@ .a":"!

Kommentar: Uppgiften ér 16st i sin helhet och korrekt. Nér det giller kommunikation forkla-
ras inte kvoten 36/50 i inledningen, tidsberdkningen redovisas inte med formel och figuren
saknar km”. Trots detta brister dr elevlosningen mgjlig att folja och forstd. Sammantaget ges
elevlosningen tva problemldsningspodng samt nétt och jamnt kommunikationspodngen pa
C-niva.
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Elevlosnmg 3 (2 CPL och 1 CK)

Om hclen ar & bir S\dﬂrnq
Cesinussadsen :

n izﬁt_ SOL4 368 2-50¢ 36t -Cos52
S4% = 25008 +mc,t"’*-(seoo cossz)t"
5‘416-\51%2' ' N

k= \‘l S\nr"c‘ Flln,

Kommentar: Uppgiften ér 16st 1 sin helhet och korrekt. Nér det géller kommunikation saknas
parenteser 1 ekvationen som baseras pa cosinussatsen och gradtecken pa ndgot stélle samt
formeln s =v-¢. 1 6vrigt dr I6sningen vilstrukturerad och mojlig att f6lja och forsta.
Sammantaget ges elevlosningen tva problemldsningspoing samt nitt och jamnt kommuni-
kationspoédngen pa C-niva.

Uppgift 22

49}!3,5 @70 mVINT S

'"I_' S SN

.

f’hf(,lgmxl %L(I T

'Qb_S'V?X = Oub}t 'Iﬂj'z-’)
o

Kommentar: Elevldsningen dr mycket kortfattad men innehaller det nddvindigaste for att be-
viset ska vara hallbart, t.ex. hinvisas till sambandet sin(180°—v) =sinv. Elevldsningen ges
ddarmed nétt och jamnt tva resonemangspodng pad A-niva. Nar det giller kommunikation sak-
nas hinvisning till areasatsen. Dessutom dr kopplingen mellan figuren och de areor som teck-
nats pa sista raden otydlig. Gradtecken saknas genomgéende. Darmed anses inte kraven for
kommunikationspodng pd A-niva vara uppfyllda.
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Elevlosnmg 2 (2 Agoch1 AK)
|

_ Ll 1 ] N A O O A SO O I SO O A OO S |._. - |
|

BT sNEEREREEE a=$iédc§rpéik\nclmhf15

i ™ - ———
: . \ 7 qlp" i $ AFQC\SQ,}.&E!\ i i |
|| i | |
Nl L L LT k| aboend, -
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T INCT 6] AL obisinCgow) |

Sa i ' | " CYR — | ! !

I . = T T | ™ ; ; e s e o e |

1 “30'35 ! . L':a

Enhebs | g, _._.._._m_nke\n d’d och (130-4')

—elE .
| WREN | o ol &nuhncq‘@ﬂ__;_

| I | | |
; : . _ ....Okb&f\(\go-d.{) A. Az | -

._| Il_l JI[ | S

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet och &r korrekt. Nar det giller
kommunikation saknas gradtecken pa vissa stdllen men I6sningen dr litt att folja och forsta
eftersom bevisets barande delar forklaras och kopplingen mellan figur och areauttryck ér
tydlig. Elevlosningen ges tvd resonemangs- och en kommunikationspoing pa A-niva.
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Uppgift 23
Elevlosning 1 (1 Ap) _
S 7 5 T 0 B
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O LS ] .
I | I ':L -~ D/OS‘-?? t._ { g /| i
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Kommentar: Elevlosningen visar insikt om att IS, 73¢%95737 4t ska beriiknas, men tar ingen

hinsyn till antalet bakterier da ¢ = 0. Elevlosningen uppfyller dirmed kraven for en begrepps-
podng pa A-niva.
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Elevlosning 2 (1 Ag och 1 Apy)
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Kommentar: Elevlosningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

5.73 e0,0573t

=2
J&) 0,0573

bestdmningen av konstanten ar felaktig. Elevldsningen ges ddrmed en begreppspodng och en
problemldsningspodng pa A-niva.

+ C. Losningen tar hdnsyn till att antalet bakterier ar 100 da # =0 men
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Elevlosning 3 (1 Ag, 1 Ap;, och 1 Agk)
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Kommentar: Elevldsningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

5.73 e0,0573t
f(x) ==————+C. Losningen tar hdnsyn till att antalet bakterier 4r 100 d& ¢ =0 men

0,0573
bestimningen av konstanten ar felaktig. Nar det giller kommunikation &r elevlosningen latt
att folja och forsta eftersom funktionsbeteckningar ér tydligt definierade, resonemangen kring
bestimning av primitiv funktion och konstanten C ar utskrivna och symboler anvéinds korrekt,
med god anpassning till syfte och situation. Sammantaget ges elevlosningen en begrepps-, en
problemlsnings- och en kommunikationspodng pa A-niva.
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Elevlosning 4 (1 Ag och 2 Apy)
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Kommentar: Elevlosningen visar en metod for att bestimma tiden. Nar det giller kommuni-
kation sa anses inte elevlosningen vara latt att f6lja och forsta. Det beror framst pa byte av
funktionsbeteckning i inledningen, att C anvinds med tva olika betydelser och att det inte
visas hur slutekvationen 16ses. Sammantaget ges elevlosningen en begreppspoédng och tva
problemldsningspoing pa A-niva.

Uppgift 24a

Elevlosning 1 (1 AM) . o o o |
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Kommentar: Elevlosningen innehéller faktorn30-0,98" och uppfyller dirmed kraven for en
modelleringspodng pa A-niva.
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